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Упутство за прегледање 
 

− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 

− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом упутству  

ученик добија 0 бодова. 

– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим 

упутством. 

 
Број 

зад. 
Решење Бодовање 

1.  ● телескоп 
Тачан одговор –  

1 бод 

2.  ● зеленом 
Тачан одговор –  

1 бод 

3.  

 

 ТАЧНО НЕТАЧНО 

1. Упоредници су замишљене 

кружне линије које спајају 

полове.  

○ ● 

2. Сви меридијани пресецају 

екватор. 
● ○ 

3. Гринички меридијан дели 

Земљу на западну и источну 

полулопту. 

● ○ 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

4.  ● комета 
Тачан одговор –  

1 бод 

5.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 

Ротација је окретање Земље 

око своје осе.  
● ○ 

Последица револуције је 

смена обданице и ноћи. 
○ ● 

Ротација траје 24 часа.  ● ○ 
 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

6.  

 земљотрес вулкан цунами 

место где магма избија на 

површину 
○ ● ○ 

изненадно, краткотрајно 

подрхтавање тла 
● ○ ○ 

разорни талас настао као 

последица јаких земљотреса или 

вулканских ерупција на дну мора 

○ ○ ● 

 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

7.  ● угаљ 
Тачан одговор –  

1 бод 

8.  ● Шар-планини  
Тачан одговор –  

1 бод 

9.  

 Европа Азија Африка 

Пиринеји ● ○ ○ 

Хималаји ○ ● ○ 

Килиманџаро ○ ○ ● 
 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

10.  ● југу 
Тачан одговор –  

1 бод 
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11.   

 контурни 

знаци 

линијски 

знаци 

ванразмерни 

знаци 

црква, рудник, 

хидроелектрана 
○ ○ ● 

језеро, шума,  

њива ● ○ ○ 

река, граница, 

саобраћајница 
○ ● ○ 

 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

12.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 

1. Меркур је планета најближа 

Сунцу.   
● ○ 

2. Еклиптика је путања по којој се 

Земља креће око Сунца. 
● ○ 

3. Месец је природни Јупитеров 

сателит. 
○ ● 

4. Сунце се креће око планета. ○ ● 
 

Четири тачна одговора и 

ниједан нетачан – 

1 бод 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

13.  

 

 речни 

облик 

рељефа 

еолски облик 

рељефа (рад 

ветра) 

крашки 

облик 

рељефа 

дина ○ ● ○ 

пећина ○ ○ ● 

клисура ● ○ ○ 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

14.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 

1„Бела куга” је појам који означава пораст 

броја становника на некој територији у 

кратком временском периоду.   

○ ● 

2. „Одлив мозгова” представља исељавање 

високообразованих појединаца у потрази 

за боље плаћеним послом. 

● ○ 

3. Миграције представљају природно 

кретање становништва. 
○ ● 

4. Старење становништва је последица 

смањења наталитета и продужавање 

трајања животног века. 

● ○ 

 

Четири тачна одговора и 

ниједан нетачан – 

1 бод 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

15.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 

1. Река Тиса припада 

сливу Црног мора. 
● ○ 

2. Река Ибар припада 

сливу Јадранског мора. 
○ ● 

3. Река Лепенац припада 

сливу Егејског мора. 
● ○ 

 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

16.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 

Бајкалско језеро је највећа 

криптодепресија на Земљи. 

● ○ 

Источноафрички ров је најсушнији 

део Африке.  

○ ● 

Амазонија је највећа житница Јужне 

Америке. 

○ ● 

Кордиљери су најдужи планински 

систем на Земљи. 

● ○ 

 

Четири тачна одговора и 

ниједан нетачан – 

1 бод 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 
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17.  ● Суецки канал 
Тачан одговор –  

1 бод 

18.  ● Рудник, Венчац, Букуља, Космај, Авала 
Тачан одговор –  

1 бод 

19.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 

1. Идући од екватора према половима, 

температура ваздуха се повећава.   
○ ● 

2. У односу на водене површине, 

копно се брже греје и брже хлади. 
● ○ 

3. Топле морске струје се крећу из 

области око екватора према поларним 

областима. 

● ○ 

4. На климу пустиње Намиб утиче 

хладна Бенгуелска струја. 
● ○ 

 

Четири тачна одговора и 

ниједан нетачан – 

1 бод 

Три тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

0,5 бодова 

20.  
● Немачка 

● Словачка 

Два тачна одговора и ниједан 

нетачан – 

1 бод 

 

Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком. 

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је 

важећи, такaв одговор се не признаје као тачан. 

4. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на 

питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања. 

 


